

# HETVEHELYI HÍRMONDÓ

Hetvehely, Okorvölgy, Szentkatalin Községek Lapja



## ÖNKORMÁNYZATI HÍREK

### Sikeres közbeszerzési eljárás!

Sikeresen lefolytattuk a közbeszerzési eljárást a Sportcsarnok, valamint a Szolgáltatóház beruházásának kivitelezésére.

A TOP\_Plusz-2.1.1-21-BA1-2022-00025 jelű komplex Energetikai Korszerűsítése projekt megvalósítására, kivitelező kiválasztására került sor. Legkedvezőbb ajánlatot a nyertes kivitelező az Aqva Híd Építőipari, Kereskedelmi és Szolgáltató Kft adta, akivel kivitelező szerződést köt az önkormányzatunk.

A projektre kapott támogatás összege: 167.819.977 Ft

Sajnos a még legkedvezőbb ajánlat is több mint az elnyert pályázati forrás, ezért költségnövekmény címén újabb forrás elnyerésére lesz szükség.

### Közbeszerzési értesítőben megjelent!

Újabb közbeszerzési eljárás keretében kerül kiválasztásra a konzorciumban elnyert Gorica, Kán Külterületi út projekt kivitelezője.

A VP6-7.2.1.1-21 kódszámú Külterületi helyi közutak fejlesztése című projekt teljes költsége 123.891.779 Ft

A Közbeszerzési értesítőben megjelent kiírásra kilenc kivitelező adta be a pályázatot. A nyertes pályázóval a konzorciumi partnerek Bükkösd, Hetvehely községek kötnék kivitelezői szerződést.

### Szociális tűzifa program teljesítése!

Kiszállításra került a családokhoz a szociális tűzifa, amire pályázott az önkormányzat.

A sikeres pályázatra az államtól 1.260.180 Ft támogatást kapott az önkormányzatunk, ami 48 m<sup>3</sup> erdei keményfa beszerzésére volt elegendő.

A Képviselő-testület ezt az összeget kiegészítette 2000 Ft/ m<sup>3</sup> plusz Áfa, valamint fizette az erdőtől történő beszállítást, 4000 Ft/ m<sup>3</sup>, és a családokhoz történő kiszállítást, ami szintén 4000 Ft/m<sup>3</sup> volt.



**Koszorúzott a Képviselő-testület** Mindenszentek napján, a Hősök terén. A koszorúzáson részt vett Wágner Antal polgármester és Pásztory Csongor alpolgármester, akik koszorút helyeztek el az I. Világháborús emlékműnél, a II. Világháborús emlékműnél, valamint a Gulagra elhurcoltak emlékművénél.

**Kerékpárút projekt!**

Ormánság- Orfű Kerékpárút projekt kivitelezése átszervezésre került. Elkészültek a kerékpár tároló, illetve kerékpár pihenők tervei, azonban sehol sem épül meg, mert a hét éve meghirdetett konzorciumban készülő projektben technikai okok miatt elmaradnak a kerékpár tárolók építése.

A sajnálatos eseményt az elmúlt hetekben jelentette be a projektfelelős, azonban kilátásba helyezte, ha az önkormányzatoknak van szabad forrásuk, úgy megépíthetik.

Helyette kerékpártámaszok kerülnek telepítésre, valamint útjelző táblák kerülnek telepítésre az út mentén. A hét évvel ezelőtt indult projekt támogatást az önkormányzatoknak vissza kell utalni a konzorcium részére, ami Hetvehely viszonylatában meghaladja a 6.000.000 Ft összeget.

**Jegyzőségi épület felújítása!**

Az 1912.-évben épült jegyzőség, illetve jegyzői lakás felújításához épület felmérési tervet szükséges készíttetni.

A kért épületfelmérési terv készítésére árajánlatot kért az önkormányzat, melynek költsége 444.555 Ft. Az épületen minimum állagmegóvást szükséges végezni ahhoz, hogy ne romoljon tovább az épület állaga. (tető csere, nyílászárók cseréje, szigetelés, színezés, omlik a vakolat, teljes villamoshálózat csere, fűtés korszerűsítés, stb)

Ez a munka cikluson átnyúló lesz, ami hatalmas terhet fog jelenteni a Képviselő-testületnek. Az önkormányzatunknak már van tapasztalata ilyen hatalmas épület felújítására, építésére, mert az iskola, sportcsarnok, szolgáltatóház is ily módon készült el szakaszosan.

Természetesen lehet az épületnek új funkciót is találni, de erről még korai beszélni, mert első körben az épület tulajdonjogát szükséges rendezni.

Első körben a szakemberek véleménye alapján több százmillió Ft összeget kell előteremtteni, funkciótól függően.

Az ügyet nehezíti, hogy 2024. június 9-én lesz az önkormányzati választás. Nem tudhatjuk, hogy az új Képviselő-testületnek milyen lesz a hozzáállása a feladathoz, milyen módon tud forrást biztosítani az épület rendezésére.

*Wágner Antal  
polgármester*

---

**Tisztelt Lakosság!**

Hetvehely Község Önkormányzata 2023.12.16.-án Adventi ünnepséget rendez. Helyszín a Szolgáltatóház udvara, ahol újra főzési lehetőség nyílik a nemzetiségi önkormányzatok, civil szervezetek, vállalkozók, lakosok számára. Ezzel kapcsolatban **2023.11.23.-án 18<sup>00</sup> órakor** megbeszélést tartunk a Szolgáltatóházban, melyre meghívjuk és várjuk mindazokat, akik részt kívánnak venni a főzésben, a rendezvény lebonyolításában. A nap folyamán jótékonyági adománygyűjtést folytatunk. A befolyt összeget az óvoda, illetve az általános iskola részére ajánljuk fel.

Szeretettel meghívjuk és várjuk a falu lakosságát **2023. december 2.-án 14:00 órakor** a Tájház elé, hogy közösen készítsük el az adventi koszorút és díszítsük fel a „Mindenki karácsonyfáját”.

Az adventi koszorún az első gyertyát egy rövid műsor után **2023. december 3.-án 16:00 órakor** gyűjtjük meg. Az elmúlt évek hagyományát követve, idén is szívesen fogadunk süteményt, rágcslálnivalót.

Készüljünk, várjuk az ünnepet közösen!

*Lóki Károlyné  
közművelődési munkatárs*



# Szentlőrinci Közös Önkormányzati Hivatal

## Jegyzője

### Közlemény

a BEJELENTÉSI KÖTELEZETTSÉGGEL ÉRINTETT FÚRT ÉS ÁSOTT KUTAKRÓL 2024. évtől

#### Tisztelt Ügyfeleink!

A vízgazdálkodásról szóló 1995. évi LVII. törvény (továbbiakban Vgtv.) 2024. január 1-jei módosítását követően változik a háztartási kutak engedélyeztetése az alábbiak szerint:

#### 2024. január 1. előtt létesített háztartási kút esetén

**Nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés a 2024. január 1. előtt a létesítésekor hatályos jogszabály előírása ellenére engedély nélkül vagy engedélytől eltérően létesített háztartási kútra, valamint nem szükséges a háztartási kútra vízjogi fennmaradási engedélyezési eljárást lefolytatni. Mentesül a háztartási kút üzemeltetője a vízgazdálkodási bírság megfizetése alól.**

#### 2024. január 1. után létesítendő háztartási kút esetén

A háztartási kút létesítését, üzemeltetését és megszüntetését előzetesen be kell jelenteni a vízilétesítmény helye szerint hatáskörrel rendelkező vízügyi hatóság részére (jegyző).

Nem szükséges vízjogi engedély és bejelentés a vízkészletvédelmi országtérképen vízkészletvédelmi szempontból kockázatmentesként meghatározott területeken a háztartási kút létesítéséhez, üzemeltetéséhez és megszüntetéséhez.

A Vgtv. a 2024. január 1-jei módosításával az alábbi fogalmak kerülnek meghatározásra:

- háztartási vízigény: évi 500 m<sup>3</sup>-t meg nem haladó mértékű vízhasználat, amelynek célja természetes személyek ivóvízellátásának, vagy személyes és a háztartás vezetésével összefüggő vízszükségletének biztosítása, függetlenül a kút létesítési helye szerinti ingatlan tulajdoni viszonyaitól és az ingatlan fekvésétől.
- háztartási kút: a háztartási vízigényt kielégítő, ötven méter talpmélységet meg nem haladó és az első vízzáró réteget el nem érő kút.
- vízkészletvédelmi országtérkép: az országos vízügyi igazgatási szerv készíti el, mely meghatározza a vízkészletvédelmi szempontból kockázatos, és kockázatmentes területeket. A vízgazdálkodásért felelős miniszter a vízügyi hatóság központi szerve útján intézkedik a vízkészletvédelmi országtérkép közzétételéről.

2023. december 31-ig a talajvízkutak engedélyezésének folyamatában változás nem történik.

Szentlőrinc, 2023. november 13.

Tisztelettel:

Dr. Tóth Sándor sk. jegyző

Szentlőrinci Közös Önkormányzati Hivatal  
7940 Szentlőrinc, Templom tér 8.



+36-73 570-000



+36-73 371-001



itkarsag@szentlorinc.hu Honlap: www.szentlorinc.hu

## NÉMET NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

2023. 10. 01-jén zarándokútra ment a településről és a környező településekről 40 fős lelkes csapat Máriagyúdra a Hetvehelyi Német Nemzetiségi Önkormányzat szervezésében és anyagi hozzájárulásával. A templomtérrel indultunk, majd Máriagyúdra érkeztünk a reggeli órákban. Még a szentmise előtt rózsafüzér imával adtunk hálát, amihez készítettünk mindenki számára imagyűjteményt. Az őrangyalok búcsújának miséje 10 órakor kezdődött, ami nagyon szép és felemelő volt. A mise után Siklósra utaztunk, a Vasúti Vendéglőben ebédeltünk. Az ebéd után várt minket a SIKLÓSI VÁR! A hazaérkezésünk után közösen a templomban hálát adtunk ismét. Köszönjük, hogy ismét velünk tartottak!



2023. 10. 30.-án, este 8 fős kis csapattal látogattunk el Pécsre, ahol ismét egy színvonalas, lelket melengető és sok érdekességet tartogató filmet tekintettünk meg a svábsággal kapcsolatban. Az „Egy frankföldi polkázni tanul” egy szubjektív film, amelyben egy németországi filmkészítő saját tapasztalatait mutatja be velünk kapcsolatban, főleg Tolnában és Baranyában forgattak. A bambergi Udo Pörschke néhány évet Dél-Magyarországon, az úgynevezett "Sváb Törökországban" töltött. Ott találkozott egykori német betelepülők leszármazottaival, akiknek elődei – Pörschke nagy meglepetésére – nagyrészt frank és hesseni származásúak. Ők még ma is őrzik régi német hagyományait, szokásaikat és nyelvjárásaikat, amelyek egy része Németországban már elveszett. Pörschke barátokra lelt a magyarországi németek között, egyre többet tudott meg a történelmükről, és a Mecsek lábánál második otthonra talált. Elhatározta, hogy az élményeit megőrökíti a jövő nemzedékei számára. Parlamenti politikusokkal beszélgetett, ellátogatott a Magyarországi Német Színház próbájára, egy német nemzetiségi iskola végzős diákjaival cserélt eszmét nemzetiségi közösségük kilátásairól, a német kisebbségi focicsapat egyik labdarúgójával rúgta a bőrt, felkereste a második világháború utáni elűzetés egyik áldozatát, és barátokkal a nyelv és a szokások átörökítésének lehetőségeiről és nehézségeiről beszélgetett. A Pécsi Nemzetiségi Tanács anyagilag támogatta a film bemutatását, így ingyen tudtuk megnézni a filmet. A Hetvehelyi Gyermekekért Egyesület a szállításban is segédkezett, így az utazás is ingyenes volt.



2023. 11. 01-jén, 14 órakor koszorúzással egybekötött megemlékezésen vehetett részt településünk lakossága. A hetvehelyi hősi halottainkról: az I. és II. világháborús halottainkról, valamint a Malenkij Robotra elhurcoltakról is megemlékeztünk. A rendezvényt a Hetvehelyi Német Nemzetiségi Önkormányzat szervezte. Közösen, méltón tiszteltünk a szeretteinknek, hőseinknek, elődeinknek! Köszönetet mondunk Wágner Antalnak, településünk polgármesterének, Pásztor Csongor alpolgármesternek, hogy koszorúzásukkal, Turcsik Szimonettának, iskolánk volt tanítványainak, hogy verssel emelték rendezvényünk színvonalát.

*Erős Andrea NNÖ elnök*

## ÁLTALÁNOS ISKOLA HÍREI

A 2023-2024-es tanévet 2023.08.31.-én 17 órakor nyitottuk meg a hagyományos évnyitó ünnepségünkkel. A műsorban a 3. évfolyamos diákok mellett, 2. osztályból Orsós Lívია, míg a 4. osztályból Gulyás Hanna a 8. osztályból Orsós Dorina Titanilla is szerepelt. Az elsősök a hagyományainkhoz híven idén is iskolatölcsért, Schultüte-t kaptak.

Köszönjük a felkészülést a szereplőknek! Sikeres tanévet kívánunk mindannyiuknak!

2023.09.04-05. Lassan hagyománnyá válik, hogy alsós tanulóinkkal a tanévet az erdei iskola keretei között kezdjük. Miért? Mert ott kötetlenebbül tudunk belerázódni a közös munkába a vakáció után. Scheitler Adrienn és kollégái a Mecsekerdő Zrt Mókus sulijában várnak minket, ami a legnagyobb szerencsénkre a falunk határában gyalog kb. 45-50 percre található iskolánktól. Szuper 3 napot szoktunk eltölteni velük, rengeteg érdekes ismeretet szerezve az erdőről az ott élő állatokról, növényekről, a túrázás szabályairól. Bár idén csak 2 napot sikerült ott tölteni, mégis rengeteg mókában, kacagásban és izgalomban volt részük a gyerekeknek és természetesen az őket kísérő tanáraiknak, valamint Mecsekerdő programját lebonyolító szervezőknek.

2023.09.08.-án, már a XX. alkalommal került megrendezésre a Tájékolónap, a hagyományos játékos szellemi vetélkedő Cserkúton, amelyen 44, a társulás tagtelepülésein tanuló felsős diák vett részt. Az első helyezett Cserkút, a második Kővágóötös, a harmadik pedig Kővágószőlős csapata lett. Minden résztvevőnek gratulálunk! Továbbá köszönetünket fejezzük ki Polgármester Úrnak, hogy a gyerekekkel töltötte a napot!

2023.09.09.-én a települési Idősek Napját iskolánk tanulói nyithatták meg. Az ENSZ először 1991-ben rendezte meg az idősek világnapját, azóta minden év október 1-én megemlékezünk a Föld mintegy hatszázmillió lakosáról. Mi világunk Önökkel: apáink, nagyapáink életével, munkásságával kezdődött. Önök építették számunkra azt a jelent, amelyben a mi generációnk egy újabb nemzedék jövőjét alapozhatja meg. Mindennapi munkánkhoz az elődök példáiból meríthetünk erőt hitet és bátorságot. Köszönjük a szereplést: Bakó Áronnak, Balázs Eperke Izabellának, Bogdán Dánielnek, Gulyás Hannának, Kocsis Szonja Antóniának, Orsós Líviának, Panek Máténak, Schneider Lilinek, Szolga Alíznek, valamint a szüleiknek.

2023.09.29.-én iskolánk újra csatlakozott a Magyar és Európai Diáksport Napjához. Az Ady utca elejétől a Petőfi utcán, az óvodáig tartó szakaszt kimértük, hogy 2023 m legyen. Először az alsósokat indítottuk el, aztán késleltetéssel a felső tagozatosokat is. A szakaszon több helyen is pedagógusok irányították a gyerekeket. Osztályonként az első helyezetteket díjaztuk, valamint az iskola leggyorsabb alsós és felsős tanulóját is jutalmaztuk. A két óra fennmaradó részében az alsósok akadálypályán vettek részt: rollerrel szlalomoztak, állatokat utánoztak, csúsztak, másztak, bukfenceztek, lógaszkodtak. A felsősök football meccsen vettek részt, majd a szabad foglalkozás keretében tollasoztak, labdázta.

Mi a pálya? 2023 szeptemberétől újra zakatolt a 8 éve töretlen sikerrel futó országos „Mi a pálya? műszaki pályaválasztó fesztivál”. Iskolánk 2023.09.27.-én, a nyolcadikos tanulókkal csatlakoztak egy különleges küldetés teljesítéséhez! A pályaválasztás előtt álló fiatalok meglátták, hogy a műszaki pálya vonzó és izgalmas jövőt kínál. Az esemény fő célja volt, hogy az ipari szereplők és az oktatási intézmények bevonásával látványos, vonzó, interaktív, élményalapú bemutatók segítségével felkeltették az érdeklődést a pályaválasztás előtt álló diákokban a műszaki szakterületek iránt, annak érdekében, hogy tudatosan válasszák ezeket a szakmákat. A rendezvényen bemutatkozó szakterületek voltak: elektrotechnika, elektronika, távközlés, informatika, vegyipar, gépipar.

A 2023. évi Világ Legnagyobb Tanórāja programsorozat Magyarországon kilencedik alkalommal, 2023. október 2-6. között, a Belügyminisztérium, mint projektgazda megbízásából, az UNESCO Magyar Nemzeti Bizottság az UNICEF Magyar Bizottság és a Nemzeti Fenntartható Fejlődési Tanács szakmai támogatásával, a PontVelem Nonprofit Kft. szervezésében került megrendezésre. Iskolánk a kezdetektől minden évben csatlakozik a kezdeményezéshez, ez az idei évben sem volt másként! A Világ Legnagyobb Tanórájának kiemelt témája ebben az évben a 10. globális cél, az egyenlőtlenségek csökkentése. A héten a diákjaink az osztályfőnökeik segítségével dolgozták fel a Világ Legnagyobb Tanórája honlapján található korosztályuknak megfelelő tanórákat.

2023.10.06.-án, az osztályok osztályfőnökükkel emlékeztek meg a hősookról. Az aradi vértanúkat a szabadságharc bukása után, 1849. október 6-án végezték ki. Azóta a forradalom és szabadságharc vérbefojtásának gyásznapiaként emlékezünk október 6-ára. Bár az Aradon kivégzett honvédtisztek száma tizenhat, a nemzeti emlékezet mégis elsősorban az ezen a napon kivégzett tizenhárom tisztet tartja számon. Az aradi vértanúk a szabadságharc kezdetén aktív, vagy kilépett császári tisztek voltak, a szabadságharc végén a honvéd hadseregben közülük egy altábornagyi, tizenegy vezérőrnagyi és egy ezredesi rangot viselt. Az 1848–49-es szabadságharcban játszott szerepük miatti megtorlással az osztrákok példát akartak statuálni. Az ítéletek kimondása, a kivégzések mikéntje és sorrendje megfontolt elgondolások alapján történt. A legtöbb bosszúságot Damjanich okozta a császáriaknak, ezért őt illette volna az utolsó hely, de Haynau személyes bosszúja ezt is felülírta: Gróf Vécsey Károlyt végezték ki utoljára. 12 katona állt fel velük szemben töltött fegyverrel, parancsnokuk kardjával intett és a lövések eldőrdültek. Kiss Ernő kivételével mindhárman élettelenül buktak a földre. Kiss Ernőt csak a vállán érte a lövés, ezért három katona közvetlenül elé állt, és mindhárman újra tüzeltek. Vécsey Károly büntetését azzal súlyosbították, hogy végig kellett néznie társai kivégzését, mert őt akasztották fel utolsóknak. A vértanú tábormokok sorban elbúcsúztak egymástól, Vécseynek már nem volt kitől búcsút vennie, ezért Damjanich holttestéhez lépett és megcsókolta Damjanich kezét.

Az Európai Mobilitási Hét keretében szeptember 16. és 22. között számos feladattal készültünk a gyerekeknek, hogy népszerűsítsük a környezetkímélő, fenntartható közlekedési eszközöket. 2023-ban a Mobilitási Hét mottója: „Takarékoskodj az energiával!”. Legfőképpen a közösségi közlekedésre és a gyalogos, valamint a kerékpáros közlekedésre hívtuk fel a gyerekek figyelmét.

2023.10.02. és 2023.10.13. között iskolánk is csatlakozott az Állatvédelmi Témahéthez, immár második alkalommal. Ökoiskolaként, Állatbarát Iskolaként és személyes érintettség miatt is természetes volt, hogy jelentkeztünk ismét erre a programra. A gyerekeket nagyon lekötötték a programok, amiket nemcsak ezen a héten, hanem a tanév során folyamatosan bővítünk, és nem engedjük elfeledni, hogy állatbarát szemlélettel felelősséget vállaljunk a felnövekvő generációért is. Volt olyan osztály, ahol online tanórákkal, volt olyan osztály, ahol tananyagokkal szemléltettük a téma fontosságát és aktualitását. Online pedagógus továbbképzéssel is készültünk a témahétre. Alsósaink az Állatok világnapját erdei iskolai program keretében töltötték, felsőseink pedig a Mecsexplorer programján vehettek részt. Részt vettünk a facebook titkos projektben is. A hatodikosok plakátkészítéssel léptek fel az állatkínzás ellen, az alsósok játékos feladatokkal mélyítették el tudásukat. A tanév során folytatjuk a munkát, és már most tudjuk, hogy a következő évben is csatlakozunk a témahéthez!

Az Állatvédelmi Témahét keretében az Állatok világnapját idén az alsósok olyan szerencsések voltak, hogy Scheitler Adri néni és Nagy Gábor bácsi vezetésével 10.04.-én az erdei iskolában tölthették. Itt rengeteg izgalmas és érdekes dolgot tudtunk meg Gábor bácsi élménygazdag előadásában a madarokról, míg Adri nénival tücsköket, bogarakat tanulmányoztunk, illetve az erdőben élő állatokról tanultunk. Köszönjük a Hetvehelyi Gyermekekért Egyesületnek, hogy a gyerekek belépőjét finanszírozta!

2023. 10. 18.-án, a 6. és 7. osztályosok a Lázár Ervin Program keretében a Pécsi Nemzeti Színházban jártak és nézték meg a Jancsi és Juliska meseoperát. Köszönjük Magasi Jánosnak és Joó Gábornak a segítséget (az egyesületi busz mellett) a gyerekek szállításában!

Október 20.-án Iskolai ünnepség keretében emlékeztünk meg az 1956-os forradalom és szabadságharcról. A hagyományok szerint a nyolcadik osztályos tanulók adták az ünnepi műsort, de segítségükre voltak alsóbb évfolyamos társaik is. Dalban, versben és korabeli hangfelvételek felelevenítésével emlékeztek meg a Forradalom eseményeiről, hőseiről és az áldozatokról.

*Forrás: <https://iskolahetvehely.edu.hu/>*

## ROMA NEMZETISÉGI ÖNKORMÁNYZAT HÍREI

A Hetvehelyi Roma Nemzetiségi Önkormányzat 2023.11.04.-én Családi napot tartott. Köszönjük Kiszely Viktor és Dénes Istvánné vállalkozóknak, hogy rendezvényünket támogatták, finom, ízletes ételeket készítettek. A napot egy jó hangulatú bállal zártuk.

Bogdán Mátyás  
RNÖ elnök

### Anyakönyvi hírek

**Született:**  
Pásztory Kende  
Pásztory Rebeka  
Léber Dóra



Gratulálunk!

### NYMTIT TELEPÜLÉSI GYORSINFÓ 2023. Október

#### Bakonya:

Október 12.-én csütörtökön dr. Kereki Ferenc az RHK Kft. ügyvezető igazgatója háromnegyed éves tájékoztatót tartott a polgármestereknek Bodán.

Szüreti felvonulást tartottunk október 14.-én sok- sok táncossal, lovasokkal és élő zenével. A résztvevőket az Önkormányzat töltött káposztával és rétesel kínálta. A felvonulást követően a bolt előtti téren utcabált rendeztünk.

Október 28-án a Patkó Bandi Gasztrokulturális Egyesület Halloween mulatságot rendezett a gyerekeknek csoki csalással és boszorkánytáncsal.

A Kővágóttós és Bakonya közti tsz-út felújításának közbeszerzése kiírásra került.

Közvilágításunkat két lámpatesttel bővítettük külterületen.

#### Boda:

Halloween alkalmából ismét körútra indulnak a településen a bodai gyerekek, különböző jelmezekben. Becsöngetnek a házakhoz, verseket mondanak és cukorkákat gyűjtenek.

Megkezdődött az MFP keretein belül a Rákóczi út és a Zrínyi út egy-egy árok szakaszának a felújítása. A munka befejezése november elejére várható, a beruházás értéke 9,8 millió forint.

Az önkormányzat dolgozói megkezdték a temető karbantartását, a közelgő ünnepre való tekintettel. Elszáradt fákat, cserjéket, bokrokat vágta ki és folyamatosan végzik a kaszálást is.

A TOP pályázati program keretein belül a szerződés aláírása után megkezdődött az épületek energetikai korszerűsítése. Első lépésként a TELEHÁZ-KÖNYVTÁR kerül felújításra, majd a Sportöltöző és a hivatal-faluház következik.

#### Bükkösd:

Idén is jól sikerült az Idősek Napi rendezvényünk, mely október 6-én a Kultúrházban került megrendezésre. Az előző évekhez képest sokkal többen jöttek el. Iskolánk tanulói gyönyörű műsorral köszöntötték az időseket. Ócsai Erzsi néni és a Hauptert Katica néni is készültek egy - egy kis történettel. Egy pörgős operett előadása

teremtette meg a hangulatot a mulatsághoz. A jelenlévőket vacsorával és egy kis süteménnyel vendégeltük meg, majd az est végéig a „Tajti Music” együttes biztosította a tánchoz a talpalávalót.

Folyamatosan zajlik a közterületek rendbetétele, a fűnyírás szezon végeztével jelenleg a lombhullás után a levelek és a viharok következtében leszakad ágak eltakarítása van folyamatban.

A temetők is szép rendezett állapotban várják a sírokhoz „Mindenszentek” alkalmából kilátogató hozzátartozókat.

Október 23-án az Önkormányzat kihelyezte az emlékművekhez a koszorúkat. Az Orchidea Nyugdíjas Egyesület és Nők Bükkösdért Egyesület pedig ünnepi megemlékezést tartott.

A Szentlőrinci Kistérségi Óvoda és Bölcsőde Bükkösdí Tagóvoda részére a szülői munkaközösség jótékonyági bált szervezett, mely a bükkösdí Sportcsarnokban került megrendezésre október 28-án. Nagyon jó hangulat kerekedett, melyről a The Connector zenekar gondoskodott. Az eseményt az Önkormányzat, a településen lévő civil szervezetek, vállalkozók és sok magánember is támogatta. A jegyeladásból, tombolasorsolásból és a felajánlásokból származó bevételét az Óvodai játékok korszerűsítésére fordítják.

### **Cserdi:**

Megkezdődött a focipálya építése, hamarosan az új játszótér is megérkezik.

Terelősziget építés munkálatok folynak a településen.

A településen a polgármesteri hivattal szemben veszélyes fenyő szárad ki, kivágása megtörtént.

### **Cserkút:**

Szeptember 30-án tartottuk idősek napi rendezvényünket, ahol a 65 évnél idősebb cserkútiakat láttuk vendégül.

Helyi fiatalok adtak rövid műsort, aztán a Pécsi Nemzeti Színház művészei operett slágerekkel szórakoztatták a szép számmal megjelent vendégeket.

Igazi közösségi összefogással valósult meg ez a rendezvény is, mert fiataljaink önzetlenül közösségi munkában jöttek segíteni, és ezzel is tiszteletet, szeretetet mutatni az idősebb generáció felé.

Plató szennyvíz beruházásánál megkezdődött a műszaki átadás folyamata. Folyik a cégek, és a lakossági fogyasztók rákötése az új rendszerre.

Batvölgyi út felújítása is az utolsó szakaszában tart. Megtörtént az útpálya aszfaltozása, és reményeink szerint november elején már birtokba is vehetik a közlekedők.

Október 7-én a Czana-Domb Horgász Egyesület megrendezte a Szomszéd Falvak Kupája horgászversenyt a környező települések csapatainak részvételével. Remek hangulat jellemezte a versenyt melyen Cserkút csapata végzett az első helyen, megelőzve Boda, Kővágótöttös, Kővágószőlős, és Bakonya csapatát.

Október 12.- én Bodán részt vettem az RHK Kft. harmadik negyedéves polgármesteri tájékoztatóján.

### **Dinnyeberki.**

A Tenkes Lovas Sport Hagyományörző Polgárőr Egyesület háromnapos zselici túrája Dinnyeberkiből indult. A résztvevők érintették Ibafa és Almamellék településeket, majd visszatértek Dinnyeberkibe. A rendezvény nagyon jó hangulatban telt.

Folytatjuk közmunka programunkat, ami várhatólag 2024.02.28.-ig fog tartani.

### **Helesfa.**

Októberben a közfoglalkoztatási programban a szép időnek köszönhetően még mindig a zöldterületek karbantartása volt a fő feladat, de a lehullott falevelek eltakarítása is megkezdődött.

Önkéntesek segítségével kiültettük a téli virágokat és örökzöldeket, ezzel szépítve közttereinket.

Szintén önkéntesek bevonásával szervezzük a halloweeni falusétát 31.-én késő délután, ahol a gyerekek cukorkát és csokit csalhatnak ki a házaktól.

Október 23.-án településünk is megemlékezett az '56-os forradalom hőseiről, koszorút helyeztünk el a Szoborparkban.

### **Hetvehely:**

Befejeződött a sportcsarnok és szolgáltatóház Energia Korszerűsítési projekt közbeszerzési eljárása, melynek nyertese az Aqva-Híd Építőipari Kereskedelmi és Szolgáltató Kft. A közbeszerzési eljárás lezárását követően, kerül sor a kivitelezési szerződéskötésre. Az önkormányzat a projekt befejezését követően komoly energia

megtakarításra számít, mivel napelem és hőszivattyús fűtés rendszerrel lesz kiváltva a jelenlegi drága tartályos gázellátás.

Közmeghallgatás Hetvehelyen!

Az NYMTIT Boda, Cserdi Dinnyeberki, Bükkösd, Helesfa, Hetvehely, Ibafa tagtelepülések lakosainak számára közmeghallgatást tart 2023.11.13.-án 17.30. kor a szolgáltatóház nagytermében.

Elsődleges téma a Nyugat Mecsekben történő közvet kutatás, azon belül a 3D mérések eredményének ismertetése. Természetesen kérdéseket lehet feltenni, melyre a szakemberek fognak válaszolni.

Kiszállításra került a 2023. évi szociális tűzifa, melyet az állam és az önkormányzat biztosít a szociális törvényben, illetve a helyi önkormányzati rendeletben szabályozottak szerint a rászorult lakosság részére.

### **Ibafa:**

Közmunkásaink a falu rendbetételével foglalkoztak. Mindenszentek és halottak napja előtt különös gondot fordítottak a temető rendbetételére. A téltre való felkészülés jegyében elfürészelték elhasították majd tárolóba hordták az önkormányzat egész évi tűzifáját.

Október 12.-én Bodán dr. Kereki Ferenc az RHK Kft. ügyvezető igazgatója tájékoztatót tartott a NYMTIT polgármesterei részére az eddig elvégzett munkájukról. A tájékoztatón önkormányzatunkat polgármesterünk képviselte.

Október 14.-én a Dél-Zselic Természetbarát egyesület, mint ahogy eddig 1994 óta, Ibafa érintésével minden évben a Papi pipa teljesítmény túrát. A résztvevők 15 illetve 30 kilométeres távot teljesíthettek. A túrázók ingyen megtekinthették a múzeumot.

Október 25.-én a III. ütem műszaki átadásával befejeződött a múzeum épületének felújítása.

Október 25.-én ülésezett a képviselő testület, ahol többek között döntött a szociális tűzifa kiosztásáról. Az idén 44 m<sup>3</sup> tűzifát oszthattunk szét a rászorultak között. A tűzifa kiszállítását a jövő hónapban kezdi meg önkormányzatunk.

Október 26.-án Nagy János a Miniszterelnöki hivatal államtitkára, Nagy Csaba országgyűlési képviselő társaságában látogatást tett önkormányzatunknál. A polgármesteri tájékoztató után megtekintették a megújult pipa múzeumot. A látogatás után a vendégek tovább indultak a Zselic legmagasabb pontjához ahol átadták a 27 méteres kilátót.

Az önkormányzatunk az idén is rész vesz a Bursa Hungarika ösztöndíj pályázaton.

### **Kővágószőlős:**

Október 5.-én hagyományteremtés céljából Szüreti mulatságot tartottak a Pellérdi Általános Iskola Kővágószőlősi Tagintézményében az alsó tagozatos diákok és tanítóik, melyre meghívást kapott a polgármester és több civil szervezet is.

Október 7.-én Cserkút adott otthont a "Szomszéd falvak kupája" horgászversenynek. Kővágószőlőst Bozó Bence, Bozó Patrik és Szabó Szilárd képviselte és a IV. helyet szerezték meg.

Október 8.-án a VI. Szőlős-Cserkút körök félmaraton futóversenynek adott helyet településünk. 171 futó regisztrált a távokra a Manófutásra pedig közel 50 gyermek jelentkezett. A rendezvény az önkormányzat támogatásával és civil szervezetek összefogásával valósult meg.

Október 12.-én Bodán a III. negyedéves tájékoztatóját tartotta meg az RHK Kft. az NYMTIT polgármesterei részére. A tájékoztatón Sándor Tibor polgármester vett részt.

Október 13.-án a Pécsi Kistérségi Szociális Alapszolgáltatási Központ ellátásában résztvevő időseket köszöntötték Kővágószőlősön. Az eseményt már 15. alkalommal tartották meg. Körülbelül 150 szép korú látogatott el a Pellérdi Általános Iskola Kővágószőlősi Tagintézményének sportszertárába, ahol kötetlenül beszélgethettek és szórakozhattak.

Október 20.-án koszorúzással emlékeztünk meg az 56-os Forradalom és Szabadságharc hőseiről az 56-osok terén. A megemlékezés virágait az intézmények és a civil szervezetek vezetői helyezték el az emlékműnél.

Október 28.-án tartotta hagyományos egészségnapját a Nyugdíjas Klub a Buzás Andor Művelődési Házban. A rendezvényt minden évben októberben tartják, és olyan programokkal készülnek a szervezők, amelyek felhívják a figyelmet az egészséges életmód pozitív hatásaira. Előadások, táplálkozási tanácsadás, és bűnmegelőzési ismeretek várta az 50 év felettieket egész nap. A rendezvényt az önkormányzat támogatta.

Október 29.-én Töklámpás faragó versenyre az 5-18 év közötti gyerekeket vártuk. Rekord létszámmal jelentkeztek az idei versenyre. 32 remekművel neveztek a gyerekek. A zsűri 3 korcsoportban jutalmazta az első három legszebb, legkreatívabb lámpást. A program közös ebédrel zárult.

Örtüzek a Székely Autonomiáért október utolsó vasárnapján - A székely autonomiáért hagyományosan október utolsó vasárnapján gyűjtanak örtüzeket Kárpát-medence szerte és a nagyvilágban a magyar közösség tagjai. Kővágószőlősn is fellobbant az örtüz lángja.

Október 31.-én Halloweeni cukorkagyűjtés - A Csipkebogyó Egyesület programjába 2 cukorka ponttal vett részt a gyerekek öröme az önkormányzat. Az egyik a hivatal udvarán a másik a Kondiparkban várta a résztvevőket. A rendezvény biztonságos lebonyolítását a nemrég megalakult Polgárőr Egyesület segítette.

A Képviselő-testület soron következő ülését 16.-án tartotta. Többek között az építésügyi szabályok felülvizsgálatára, az új Helyi Esélyegyenlőségi Program előkészítésére került sor, valamint a Közmeghallgatás időpontját is meghatározta a testület.

### **Kővágótöttös:**

Október 7.-én Cserkút volt a házigazdája a "Szomszéd falvak kupája" horgászversenynek, melyen Kővágótöttös csapata III. helyezést ért el. A rendezvényt a cserkúti Czana-domb Horgász Egyesület bonyolította le Pál József vezetésével.

Október 12.-én Bodán tartotta III. negyedéves tájékoztatóját az RHK Kft. dr. Kereki Ferenc ügyvezető igazgató úr beszámolt az elmúlt időszak eseményeiről. Beszél a kormány által felülvizsgálandó Nemzeti Programról, melyre az eddig tett javaslatokat elfogadták az ügyben végleges döntés későbbiekben várható. 2022-ig visszanyúló időszak legfontosabb terepi tevékenysége a nagyfelbontású 3Dszeizmikus mérés volt, amelyet egy 7×7 km kiterjedésű területen végeztek el Boda környezetében a lengyel GeofizykaToruń cég szakemberei. Az ügyvezető igazgató úr a 3D szeizmikus mérésekkel kapcsolatban elmondta azt is amennyiben a hatóságtól visszajelzés érkezik ezügyben, szívesen megosztja a tapasztalatokat a tagtelepülések vezetőivel.

Október 13.-án a Baranya Vármegye napon Siklóson Vizslár Irén polgármester asszony képviselte településünket. A Kistérségi "Idősek Napján" ugyancsak polgármester asszony vett részt az idősek világnapja alkalmából tartott ünnepségen, Kővágószőlősn.

Október 14.-én a Bakonyai szüreti felvonulásra kaptunk meghívást ahol négy fővel vettünk részt a mulatságon. Köszönjük a kedves fogadtatást és vendéglátást.

Október 26.-i Testületi ülésen döntött a testület a NYMTIT 2024-es támogatás felhasználásáról, mely szerint működésre fordítja az Önkormányzat a kapott összeget. Rendeletet módosított a testület a Működési Szabályzatában, és a költségvetési rendeletében. Döntött a mikulás napi és nagycsaládos év végi csomagok és támogatásokról, a HEP (Helyi Esélyegyenlőségi Program) elkészítéséről és a téli hőeltakarítási és síkosságmentesítési szerződésének megkötéséről is. Valamint az idei szociális tűzifa igények is elbírálásra kerültek, melynek kiosztása az ünnepek előtt fog megtörténni.

Október 27.-én tartottuk az idősek napját, ahol, a vendéglátás és a műsoros est mellett a kővágótöttösi életvitelszerűen itt élő nyugdíjas korú lakosainak 10 000.- Ft támogatást kaptak. Ez mellett a Roma Nemzetiségi Önkormányzat kis ajándékkal kedveskedett az időseknek, valamint az este folyamán ők és a Falufejlesztő Egyesület tagjai, szolgálták fel a vacsorát és az italokat.

Október 28.-án a Roma Nemzetiségi Önkormányzat Halloween játszóházat tartott a gyerekeknek, ahol a tökfárgás mellett sok kreatív, kép, bábu és lámpások is készültek, melyekkel a program végén gyertyákkal megvilágítva közös sétára indultak a falu központjában.

Október 31.-én a Falufejlesztő Egyesület már több éves hagyománynak megfelelően, közös gyertyagyűjtésre invitálta a falu lakosságát. Itt az elhagyatott, családok által már nem látogatott sírokon gyűjtöttak gyertyát a résztvevők.